
Високи представник смијенио Николу Грабовца

Високи представник, Педи Ешдаун, је данас донио одлуку којом се Никола Грабовац смјењује с функције
министра финансија Федерације БиХ. Господин Грабовац и његово министарство су били умијешани у
аферу АМ Шпед, али је министар одбио да преузме коначну политичку одговорност за радње, односно
непреузимање радњи од стране његовог министарства, те да одступи са функције.

Господин Грабовац, као и његово министарство, имају веома специфичне одговорности према грађанима
Федерације, предузећима и банкарским институцијама а те одговорности су много веће од одговорности
које имају остала министарства. Те одговорности обухватају контролу јавних фондова, те заступање ФБиХ
пред независним финансијским институцијама (НФИ) и међународним донаторима. Због одбијања да
одступи с функције, министар није успио да сачува повјерење јавности у управљању финансијским
пословима ФБиХ. Његовим останком на овој функцији могу постати отежани и односи између ФБиХ и НФИ и
међународних донатора. Оставка господина Грабовца на функцију би представљала оно што се очекује од
било којег министра финансија у Еуропи.

Ова одлука ни у којем случају не имплицира кривичну одговорност. Господин Грабовац има право на
законом прописан процес пред судовима и мора се дозволити спровођење кривичне истраге која је у току.
Политичка одговорност господина Грабовца је била да активно надгледа рад свог министарства и активно
и ефикасно извршава послове и задатке министра финансија – у чему он, као министер није успио.

Савјет за имплементацију мира (ПИЦ) је у децембру 1998. године задужио високог представника да
обезбједи транспарентност и елиминише могућности за корупцију, избјегавање плаћања пореза и
скретање јавних прихода. У мају 2000. године, ПИЦ је захтијевао од “свих јавних званичника да дају своју
активну и безрезервну подршку овој Стратегији (борбе против корупције)”. Бивши министар, који сноси
крајњу одговорност, не преузимањем политичке одговорности, није показао потребне способности
руковођења. Непредузимањем одговарајућих мјера господин Грабовац је нарушио принципе исправног
руковођења и транспарентности, те је Високи представник био принуђен да донесе овакву одлуку.

Одлука Високог представника ступа на снагу одмах. Господину Грабовцу се такође забрањује
да убудуће обавља било какву јавну званичну функцију те функцију на коју се бира или
именује.
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